

2438 a



CONFORM CU ORIGINALUL

Parlamentul României
Senat

ÎNTREBARE

Adresată: Domnului Anton ANTON, Ministrul Energiei

De către: Doamna Senator, Nicoleta Ramona DINU

Circumscripția electorală: nr. 14, Constanța

Grupul Parlamentar USR

Ședința Senatului din data de: 04.03.2019

Obiectul întrebării: **Transparentizarea formării prețurilor la carburanți**

Stimate Domnule Ministru,

Din informațiile cu privire la nivelul taxelor la carburanți în România primite de la Ministerului Finanțelor Publice, a rezultat că ponderea taxelor în prețurile finale ale benzinei fără plumb și motorinei sunt printre cele mai mici din Uniunea Europeană. În același timp am reținut faptul că în ceea ce privește **prețurile fără taxe** la nivelul Uniunii Europene, 17 state membre în cazul benzinei fără plumb și 13 state membre în cazul motorinei, au prețuri mai mici decât în România. Astfel, la nivelul Ministerului Finanțelor Publice se constată că **“practicarea unor prețuri diferite la carburanți nu este determinată de nivelul taxelor, ci de politica de formare a prețurilor utilizată de operatorii economici din piață”**.

În acest context România are printre cele mai mari prețuri la carburanți din regiune, înregistrându-se de în ultima perioadă de timp una dintre cele mai mari creșteri a prețului benzinei fără plumb și motorinei din Uniunea Europeană.

Având în vedere cele menționate anterior, vă rog să imi răspundeți la următoarele întrebări:

- 1) Care sunt acțiunile întreprinse la nivelul Ministerului Energiei pentru asigurarea transparentizării modului de formare a prețurilor la carburanți, astfel încât să fie eliminat orice abuz pe piață din partea companiilor petroliere?
- 2) Considerați că în ceea ce privește carburanții, consumatorii din România plătesc în prezent "**prețul corect**"?

Menționez că această solicitare am adresat-o inițial către Ministerul Economiei, de unde am primit informația că această problemă nu se regăsește în aria de competență a acestui minister, fiindu-mi recomandat să mă adresez în acest sens Ministerului Energiei și Ministerului Finanțelor Publice.

Solicit răspuns scris.

Data

04.03.2019

Senator,

Dinu Nicoleta Ramona